3. Vylustéte kiizovku:

nebezpecna skodlivina pevného skupenstvi (znadi se PM)
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Mezi nejvétsi zdroje Skodlivin patii dopravni .....cccceeeeunen. :
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plynné skupenstvi vody

/ ,/ /k latka tvofici 21 % vzduchu v nizkych vrstvach atmosféry
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obecny nazev pro latky, které ¢lovék vypousti do prostiedi

{ 4 é hlavni plyn v atmosfére

Mnoho Skodlivin vznikd i pfi ...ccoooeeeeeineenrcce e cigaret.
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skodlivina zpsobujici rakovinu
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/ synonymum slova PODNEBI

vl, 'y Oxidy dusiku zhorsuji kazivost ......c.ccceveueee .
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Co tento pojem znamena: }7 7 Lo
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Najdéte néjaké priklady (rostliny, Zivocichy): .. /} CD \// W /7€¢c\5’ g // 'C £ /W

4. Pfectéte si text a odpovézte ano x ne.

Skodliviny, které jsou nejvice produkovany dopravou, jsou Oxid uhli¢ity a polétavy prach.

Polétavy prach jsou drobné ¢astecky pevného skupenstvi, které jsou velmi lehké, a proto létaji
vzduchem. Kvlli této vlastnosti se vZil pojem ,polétavy prach”. Tento prach poletuje ve vzduchu
nékolik hodin i tydn(i, dokud se neusadi na listech nebo jehli¢i stromi, na vodni hladiné, nebo

dokud neni splachnuty destém. Prach se velmi snadno vdechne a usadi v plicich. DUsledkem jsou
onemocnéni dychacich cest a plic, srdce a cév i alergie.

a) Nejrozsirenéjsim plynem v atmosfére je dusik. Sano éwih

b) Véechny Idtky, které clovék vypousti do ovzdusi, jsou skodlivé. amem o ne

¢) Oxid uhliéity je produkovdn dopravou, priimyslem, ale také rostlinami. £ aN0 s

e) Cim vice paliva dopravni prostfedek spotfebuje, tim méné skodlivin M e
vyprodukuje.

g) Nékteré skodlivé Idtky, které jsou souldsti vyfukovych plynt, nalezneme také . ano wmw

v cigaretovém koufri.

5. Zavér: Napiste navrhy opatieni pro okoli vasi Skoly.
Jak by se dalo sniZit mnoZstvi dopravy? Jak by se dalo sniZit mnoZstvi polétavého prachu?
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KdyZ se emise sloudi s jinymi latkami v ovzdusi, vznikaji ......... .



